

Kuratóriumi ülés Európa mértani középpontján

Tállya. Ez a középkori magyar királyi városka volt a helyszíne a Bányagépészet a Műszaki Fejlődésért Alapítványunk idei első kuratóriumi ülésének.

Tisztelegve hagyományainkat, az 55. konferencia előkészítése mellett a Colas Északkő Kft. bányájában teendő tanulmányút céljából utaztunk ide. Április 20-án érkeztünk 400 esztendő szálláshelyünkre. Ahol ebéd után kuratóriumi ülésen értékeltük a 2022-es esztendő terveit és eredményeit. Meghallgattuk az Elnöki Beszámolót és a Felügyelő Bizottság jelentését. Jóváhagytuk a benyújtandó közhasznúsági jelentést.

Majd neki láttunk a 2023. szeptember 28-29-én Balatongyörökön tartandó 55. Bányagépészeti- és Bányavillamossági Konferencia tervezésének illetve szervezésének. Az idei esztendőben Alapítványunk harminc esztendő. A konferencián tehát ezt az eredményt is illően meg kell ünnepelnünk. Korábban már kértük az alapító cégeket és magán személyeket, gazdagítsák szokásos kiadványunk 2023-as példányát visszaemlékezéseikkel. Az elmúlt 30 esztendő során szerzett alapítványi- és konferencia élményeik megosztásával.

Azt tervezzük ugyanis, hogy a megszokott kiadvány első oldalait az alapításra és az utolsó 10 esztendő eseményeire való visszaemlékezésekkel töltjük meg. Megtekintettük Mokánszki Béla kollégánk rövid filmjének rendezői változatát, ami alapítványunk 30 évének történeti rajzát adja majd.

Kiélezett energetikai helyzetben van világunk, így magától értetődőnek tűnt a gondolat hogy a konferencián továbbra is bányászat és energetika tárgykörrel foglalkozunk. Az idei szlogen tehát „A bányászat szerepe a zöld átállásban” lesz. Erre a napjainkban talán leginkább fontossá vált témára kérjük-várjuk az előadókat és előadásait, itthonról és külföldről is. Ide kapcsolódnak a környezetet kímélő bányászatunk eredményei csakúgy mint a körkörös gazdaság tárgyában elért másod nyersanyag- és a városi bányászat által feltárt értékek hasznosítása során kifejlesztett technológiák, elért eredmények bemutatása stb. is.



1. sz. ábra



2. sz. ábra

Másnap bányalátogatásra indultunk. Böhm Balázs kolléga vezetésével megtekintettük a konferencia előadásból már ismert tállyai andezit bányát és feldolgozó üzemét. Megfogott bennünket a látvány. Valójában egy korszerű technológia üzemét tapasztaltuk meg, ahol minden a helyén van. Fegyelmezett, szakszerű és ezért eredményes munka folyik. A technológiai gépláncok automatizáltak, a termékek minősége folyamatosan ellenőrzött, a vásárlók igénye szerinti. A nagy területű bányában viszonylag kevés dolgozót láttunk, a termelvény mozgatása és feldolgozása közben a környezeti elemek nem sérülnek. A diszpécser központban minden fontosabb technológiai helyszín nemcsak adataiban, hanem vizuálisan is megjeleníthető. A termék kiszolgáláshoz szükséges forgalom irányítás is automatizált. A termelő berendezések üzembiztonságát is adatsorok kísérik figyelemmel ami a termeléshez és a karbantartáshoz egyaránt tervezhetőseget biztosít.

Elköszönvén a bányából Tállyán még megtekintettük Európa mértani középpontjának emlékművét. (2. sz. ábra) S ezzel a kuratóriumi ülés tanulmányúttal egybe kötött programja véget ért.

Jó szerencsét!

Livo László